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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.103.218  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 5285/J-NR/2021 betreffend Folgeanfrage 

Technische Universität Linz, die die Abg. Mag. Felix Eypeltauer, Kolleginnen und Kollegen 

am 9. Februar 2021 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

Zu Frage 1: 

 Welche Ergebnisse des Beratungsprozesses der Vorbereitungsgruppe hinsichtlich 

a. Standort und Name 

b. Kapazität 

c. Lehre und Forschung 

d. Finanzierung 

e. rechtlicher Rahmen gibt es bis dato? 

Die Arbeiten der Vorbereitungsgruppe sind noch nicht abgeschlossen. Zu den Themen 

Standort und Rechtsfragen wurden Arbeitsgruppen eingerichtet. 

Zu Frage 2: 

 Welche Forscher_innen sind an der Konzeption beteiligt? 

Die Zusammensetzung der Vorbereitungsgruppe ist seit 13. Oktober 2020 auf der Website 

des Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Forschung abrufbar (siehe 

https://www.bmbwf.gv.at/Ministerium/Presse/20201013.html). Die Zusammensetzung 

der Konzeptgruppe ist derzeit noch nicht abgeschlossen, doch soll diese überwiegend aus 

inländischen und ausländischen Wissenschafterinnen und Wissenschaftern bestehen 

sowie auch aus Praktikern der Wirtschaft und Expertinnen und Experten im Bereich des 

Wissens- und Technologietransfers.  
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Zu Frage 3: 

 Hat der Gründungskonvent bereits seine Arbeit aufgenommen? 

a. Wenn ja, wann und mit welchen bisherigen Ergebnissen? 

b. Wer ist Teil dieses Gründungskonvents? 

c. Wenn nein, wann wird er seine Arbeit aufnehmen? 

Es gibt noch keinen Gründungskonvent. 

Zu Frage 4: 

 In der Anfragebeantwortung 3335/AB vom 2. November 2020 konnten noch keine 

genaueren Angaben zur Kostendimension des Gesamtprojekts gemacht werden. 

a. Ist dies mittlerweile möglich? Von welchen Kosten gehen Sie bis dato aus? 

Der Diskussionsprozess in der Vorbereitungsgruppe ist im Gange, es gibt jedoch noch 

keine abschließenden Aussagen zum universitären Profil und den Kapazitäten, weshalb 

auch noch keine genaueren Angaben zur Kostendimension möglich sind. 

Zu Frage 5: 

 Gibt es bereits einen genaueren Zeitplan für die Umsetzung des Projekts bis zum 

Studienjahr 2023/24? 

a. Welche Milestones haben Sie sich gesetzt? 

Die inhaltliche und zeitliche Umsetzung des Projekts bis zum Studienjahr 2023/24 erfolgt 

derzeit gemeinsam mit den Partnern der Vorbereitungsgruppe und in weiterer Folge auch 

mit der Konzeptgruppe sowie dem Gründungskonvent. Diesbezüglich wird 

selbstverständlich mit Szenarien gearbeitet. Sobald diese vorbereitenden Arbeiten 

abgeschlossen sind (vor allem die der Vorbereitungsgruppe als auch der Konzeptgruppe), 

was für den kommenden Herbst vorgesehen ist, kann mit einem konkreten 

Errichtungsplan gerechnet werden. 

Zu Frage 6: 

 In welche in der Anfragebeantwortung 39/SABBA genannten konkreten Konzeptions-, 

Planungs- und Gründungsschritte wurde bereits investiert? 

a. Bitte um Übermittlung der angefallenen Kosten pro Schritt bzw. Maßnahme 

(gesamt und pro Auftragnehmer/Vertragspartner). 

Es sind noch keine Investitionen erfolgt bzw. keine nennenswerten Kosten angefallen. 

Aufgrund der aktuellen Pandemie mussten Reisen, Workshops oder Exkursionen zu 

anderen Universitäten ähnlichen Zuschnitts unterbleiben. Entsprechende Reisekosten, 

Workshopkosten und Kosten größerer Exkursionen sind daher nicht entstanden. 
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Wien, 9. April 2021 

Der Bundesminister: 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann eh. 
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